

为照顾爸爸,15里路每天骑四趟

扈芊芊转到镇上读小学,午休两小时还要回家做饭



“吃饭喽。”搀着卧床的爸爸起身,扈芊芊先试了试面条的温度。20分钟前,她刚从15里外的学校骑车回来,做好面条喂爸爸吃完,还得赶回去上课。

3年匆匆,如今13岁的芊芊长大不少,个头接近一米六,安静文秀。2013年,经齐鲁晚报持续关注,芊芊的故事为人熟知:2岁时妈妈离家,不久相依为命的爸爸突然患病瘫痪不起,年幼的她独自照顾起父亲。如今芊芊已转到镇里的小学读六年级,为照顾爸爸,每天骑车往返四次,奔波在家和学校间。



由于中午时间紧张,扈芊芊一般为父亲下面条。 本报记者 张晓科 摄

本报记者 姬生辉 苏洪印

在新学校热心负责 还是班里纪律委员

18日上午10点,曲阜息陬镇春秋中学小学部大课间休息,13岁的扈芊芊和几位同班同学凑在校园一角看课外读物。三年前那个干瘦、不显眼的小女孩,如今已经长大许多,个头接近一米六,安静文秀,落落大方,和同学们相处得十分融洽。

3年前,齐鲁晚报报道了扈芊芊的故事。芊芊家住息陬镇大峪村,2岁时妈妈离家而去,不久爸爸患脊髓空洞症卧床不起,年幼的她独自照顾起爸爸,做饭、给爸爸喂饭、洗尿布,一人承担起家庭的重担。

当时经过晚报持续报道,芊芊引起社会广泛关注。捐款捐物、联系医生、帮忙做家务……各方爱心人士纷纷向这个苦难的家庭伸出援手。心怀孝心的芊芊也荣获“全国优秀少先队员”等荣誉称号。去年经各方帮助,她由村小学转入条件较好的春秋中学小学部学习。

班里的同学都知道芊芊的事,对她非常好。由于热心负



齐鲁晚报2013年关于扈芊芊的报道。

责,她被同学们推选为纪律委员,负责点名,维持课堂纪律。“她坚强乐观,学习也非常努力,大伙都信服。”副班长刘婷说,同学们都以她为榜样。

自从去了镇里上学 从没睡过午觉

中午11点50分,放学铃一响,芊芊小跑着从教室出来,从学校的车棚里骑上自行车就往家赶。从中午放学到下午上课,中间有2小时10分钟的时间。学

校离家15里路,单程要半个小时,来回要一个小时。在家里,她还要给爸爸做饭、喂饭,时间非常紧。自从去了镇里上学,她从没睡过午觉,每天要往返学校和家两次。

“芊芊回来啦。”见女儿放下车子进了门,躺在床上的爸爸动了动身子,微笑浮上脸庞。芊芊一边关切地和爸爸寒暄,问他是否出现不适,一边提起水壶,给爸爸倒水、喂水。见爸爸一上午安好无恙,她松了一口气,转身去厨房准备饭食。

说起病情,爸爸皱起眉头。患有脊髓空洞症的他原来还能坐在轮椅上轻微活动,去年下半年生了褥疮,出现伤口破裂,只能躺在床上。“芊芊要去上学,每天还要赶回来照顾我,真是苦了孩子……”他哽咽着,语调和表情透着满满的亏欠。

十几分钟后,芊芊端着一碗热腾腾的鸡蛋面条从厨房里走出来。“饿了吧,吃饭喽。”她搀扶着爸爸起身吃饭,坐在爸爸身边,怕面条热,喂饭时每一口都试试温度。那一刻,爸爸在她面前仿佛是个孩子。

因为怕芊芊耽误上课,吃完饭后,爸爸一直催促她去上学,叮嘱不要为他担心。

同学辅导自己努力 成绩能排中上游

虽然每天奔忙,但相比3年前,扈芊芊少了很多无助。转入新小学后,学校对扈芊芊格外关照。班主任王春梅介绍,刚来时芊芊底子薄,成绩不好,“我专门安排了两个成绩好的学生给她辅导,加上她好学,一学期成绩就赶上来了,现在能排中上游,还在不断提升。”

各项功课中,芊芊感觉最吃力的是英语。在村里上小学时,她一直没学过英语,现在班里的同学都有底子,有的从小学三年级就开始学,而她只能从26个字母学起。“老师和同学们一直都在帮她,她现在读写入门了,就是听力有些费劲。”

王春梅知道芊芊没条件练习英语听力,觉得孩子要是和其他人一样,有台电脑就好了,以后下载听力,就能天天跟着电脑练习。“孩子没这奢望,从来都不敢跟谁提。”

八年级就要住校 爸爸是最大的心事

除了在学校,芊芊家里也

有很多人来帮忙。息陬镇团委定期组织志愿服务队来芊芊家里打扫卫生,还送来一些日常用品,一些村民也会自发参与进来。在曲阜做医药生意的刘女士每周来两次,送衣服送食品,芊芊见到她像见到妈妈一样,一口一个阿姨,兴奋得不得了。

芊芊一直心存感激。“我想好好上学,将来有出息,遇到有困难的人才能帮助他们,才能回报帮助过我的人。”芊芊还想过将来做医生,不仅给爸爸治病,还能化解别人的苦痛。

最让她放心不下的,还是爸爸。芊芊今年就升初中,按规定七年级可以走读,八年级得住校,谁来照顾爸爸,成了她最大的牵挂。“时光慢些吧,我想多陪爸爸。”芊芊也没想好怎么办,只是很珍惜现在的时光,因为陪在爸爸身边才感到安心。

芊芊每天下午放学回家,都会搬把小凳子,坐在床沿,依偎着爸爸做作业,然后陪爸爸聊天或看电视。“跟爸爸说学校里有趣的事,他很喜欢我分享给他听。”芊芊说,每到周末最开心了,这样就能整天在家,不像上课时那么牵挂独自回家的爸爸。而听到这些,病床上的爸爸眼角再次湿润起来。

中小创客,到香港融资机会来啦

本报联合省商务厅发起“香港山东周”创客召集令

本报济南5月18日讯(记者任磊磊) 今年香港山东周期间,齐鲁晚报将联合省商务厅举办山东双创及优质项目交流活动。我省优秀的创业项目、创业企业将有机会到香港市场与国际资本对接。从现在起企业可以报名,报名热线:96706322,电子邮箱:qiluxgz@163.com。齐鲁晚报官方APP齐鲁壹点也可以直接报名。

只要您在山东已创业的自然人、个体工商户经营者或者是企业法人代表,不管是有一定规模的成长型、发展型企业,还是开发区孵化器、创新中心等功能平台都可以前来报名

参加。但是要求企业相关创意内容不得侵犯第三方知识产权,交流项目符合国家法律法规和产业政策。

本次活动分创业组和优质项目组。创业组报名者须为企业的自然人、个体工商户经营者、法人代表或主要负责人;开发区孵化器、创新中心等功能平台负责人。参加人员需提交报名表、完整的商业计划书以及营业执照,特色产品认定证书等相关证件。优质项目组报名者须为大中型企业的法人代表或主要负责人。参加人员需提交报名表、完整的商业计划书以及营业执照,特色产品认

定证书等相关证件。

从现在起到今年10月,本报联合省商务厅,会同香港知名投资、咨询机构,对报名企业在5月、6月、7月分3次进行项目遴选和洽谈对接,在项目集中的地区组织路演推介活动,并推选优秀项目。为提升创业者路演推介能力,报名阶段还将邀请香港创业企业为创业者提供路演指导,提升创业项目展示推介水平,提供“一对一”重点跟踪帮扶。对优秀项目将建档入库,向境内外客商重点推荐,积极开展资本、品牌、技术、渠道对接,帮助企业获得投融资支持。

西门子助听器 试听体验活动

5月21日、22日,西门子助听器健康城店盛大促销回馈,最高优惠4000元另有礼品赠送。

◆直降优惠:买百纳3系列直降500元;购买百纳5系列直降3000元;购买百纳7系列直降4000元;

◆好礼专享:购买百纳3/5/7系列任意助听器送知名品牌电动牙刷1支;送进口专用电池30粒;

◆RIC专享:购买RIC系列助听器,送知名品牌充电宝1个;购买交响乐、萨克斯、新音乐系列新一代助听器,送国产专用电池30粒;

购买新音乐系列助听器,专享感恩优惠

当天北京耳科专家免费坐诊,高端的服务,免费的体验。

关注听力健康,提高生活品质。

地址:济南市文化西路省中医对面健康城B座

电话:0531-86939078 来电预约客户,当天到店来送精美礼品